《啟思生活中國語文》編者 李潔欣

我和我的貓

結婚逾十年,每遇自我介紹場合,我例必作以下開場白:「小妹已婚,有三子女,非我族類,貓兒是也;無特別嗜好,閑時弄貓為樂。」我愛貓,勝於愛小孩,當然這並非我不生育的主因。

以往,人常給貓扣帽子,說牠們「高傲」、「孤僻」、「冷漠」。但以一個與貓朝夕相處五年的貓主(有時我分不清我是主,還是奴)來說,貓絕不冷酷,且非千「貓」一面。我家三大帝,兩雄一雌,除了愛吃愛睡愛潔這些習性是共通外,其餘性格迥異,各具特色。

長子 Kuku,為異國短毛貓,和平主義者一名,外貌和毛色與卡通主角加菲貓無異。他風度翩翩,紳士一名,不愛爭鬥。凡是其他貓兒對他的食物盤虎視眈眈,牠會主動離開,待對方大快朵頤後,才俯身吃人家的剩菜殘羹。友人笑他是懦夫,我卻認定他是貓中君子。君子懦夫,觀點角度而已。近年君子一物瀕臨絕種,越見罕有,我就越發憐惜 Kuku 愛兒了。

次子 Toffee,為英國短毛貓,機會及功利主義者。他爭寵爭吃爭地盤,在貓兒世界中準是個小混混。每到餵零食時間,他總會一馬當先,先用強壯的身軀擋着其餘貓兒,然後裝出一副楚楚可憐的模樣索食。你不給他嘛,他會使出令人全身酥軟有如喝迷湯一般的絕世喵功,令你不得不



就範。在主人面前,他俊秀溫馴;可一轉身,他就欺凌弱小,作威作福。我討厭他?非也,我獨愛牠的聰慧機靈。在這個弱肉強食爾虞我詐的世界裏,有這些技倆傍身,就算他不在我身邊,我也不用擔心他會挨餓了。

友人見我愛貓如命,均擔心我會變貓奴,我心裏想,我的心早已被牠們俘虜了,還有什麼要擔心呢?做一世貓奴,總比做一個被小兒子當街指罵的家長幸福百倍吧!

#